
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2
6

 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Customer Satisfaction DEGLI UTENTI DEI SERVIZI DI Igiene Urbana di ASM Prato 
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO:  G&G Associated
	3 SOGGETTO COMMITTENTE:  A.S.M. Prato
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE:  A.S.M. Prato
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO:  giugno - ottobre 2012
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 16/11/2012
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO:  Famiglie residenti nella provincia di Prato
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: AL LIVELLO FIDUCIARIO DEL 95%,  Il margine di errore ammesso nel disegno campionario della ricerca è pari a ± 3,1%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI:  Le interviste sono state condotte mediante tecnologia CATI


	9 TEMI/FENOMENI: Ambiente, Società
	Elenco dei Comuni: Prato
Montemurlo
Vaiano
Vernio
Carmignano
Cantagallo
Poggio a Caiano

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione stratificato per Zone della provincia servite da A.S.M. Prato
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1000
	% Totale: 17.76
	Testo integrale: A.1  Potrebbe dirmi chi gestisce il servizio di Igiene Ambientale / Raccolta Rifiuti nel suo comune ? 
 
% RISPONDENTI: 67%

A.2. Mi potrebbe dire anche chi secondo lei gestisce il servizio di manutenzione del verde pubblico nel suo comune? 

% RISPONDENTI: 17%

SEZIONE B – IGIENE URBANA E AMBIENTALE

B.1   Parliamo ora del SERVIZIO DI RACCOLTA, RECUPERO E SMALTIMENTO DEI RIFIUTI. 
Le citerò alcuni aspetti relativi al prodotto e al servizio fornito e per ogni aspetto mi dovrà indicare se ritiene che il servizio sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle Sue aspettative

Elenco fattori igiene ambientale RACCOLTA con CONTENITORI STRADALI 
1. La frequenza del servizio di raccolta dei rifiuti solidi urbani indifferenziati 
2. La frequenza del servizio di raccolta dei rifiuti differenziati cioè carta, vetro, plastica, lattine e organico 
3. La numerosità e la dislocazione dei cassonetti per rifiuti solidi urbani 
4. La numerosità e la dislocazione dei cassonetti e campane per la raccolta differenziata 
Se peggiore
4.1  Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da ...
5. Gli orari e le operazioni di raccolta dei rifiuti solidi urbani 

% RISPONDENTI: 44%


Elenco fattori igiene ambientale RACCOLTA PORTA A PORTA 
1. La frequenza di raccolta porta a porta dei rifiuti presso la sua abitazione
Se peggiore
1.1 Per quali tipologie di rifiuto la frequenza del ritiro non è soddisfacente: ...
1.2 Secondo lei quante volte durante la settimana dovrebbe avvenire il ritiro? 
2. L’orario di raccolta dei rifiuti presso la sua abitazione
Se peggiore
2.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da …
2.2 Secondo lei entro quale ora dovrebbe essere conclusa la raccolta 
3. Il kit di sacchetti e contenitori per effettuare la raccolta differenziata
Se peggiore 
3.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato dalla …
3.2 Per quali tipologie di rifiuti …
4. La comunicazione sulla modalità di raccolta differenziata
Se peggiore 
4.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da …
5. Con il passaggio dal sistema di raccolta a cassonetti al sistema porta a porta integrale per lei il gradimento del servizio è peggiorato, migliorato o non è cambiato
Se peggiorato  
5.4.1 Per quale motivo principalmente …
Se migliorato 
5.4.1 Per quale motivo principalmente 

RISPONDENTI 33%


6. Il servizio gratuito di raccolta ingombranti e potature

RISPONDENTI: 76%




B.2  Considerando in tutti i suoi aspetti il servizio di RACCOLTA, RECUPERO E SMALTIMENTO DEI RIFIUTI URBANI ritiene che sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle aspettative?
B.3  Parliamo ora del servizio di PULIZIA DELLE STRADE E DELLE AREE PUBBLICHE
Le citerò alcuni aspetti relativi al prodotto e al servizio fornito e per ogni aspetto mi dovrà indicare se ritiene che il servizio sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle Sue aspettative

Elenco fattori igiene ambientale SPAZZAMENTO 
1. La frequenza del servizio di svuotamento dei cestini gettacarta 
2. La numerosità e la dislocazione dei cestini gettacarta
3. La pulizia e l'igiene delle piazzole di raccolta 
Se peggiore 
3.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da ...
4. La pulizia di strade e marciapiedi
Se peggiore 
4.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da ...
B.4 Considerando in tutti i suoi aspetti il servizio di PULIZIA DELLE STRADE E DELLE AREE PUBBLICHE ritiene che sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle aspettative?
RISPONDENTI: 90%

SEZIONE C – ASM POINT 
C.1 Si è mai rivolto ad un ASM POINT per ritirare il materiale o per richiedere informazioni?
Se SI
C.1.1 Presso quale ASM POINT 
C.1.2 Si ritiene soddisfatto da questo servizio? 
Se NO
C.1.2.1Perché non è rimasto soddisfatto?
RISPONDENTI: 46%



C.2 Infine sempre parlando del servizio Igiene Ambientale nel suo complesso secondo lei , rispetto alle sue aspettative,  IL COSTO RAPPORTATO ALLA QUALITA’ DEL SERVIZIO è..
90%

SEZIONE D – MANUTENZIONE DEL VERDE PUBBLICO 

C.1 Parliamo ora del servizio MANUTENZIONE DEL VERDE E DEI GIARDINI PUBBLICI. 
Le citerò alcuni aspetti relativi al prodotto e al servizio fornito e per ogni aspetto mi dovrà indicare se ritiene che il servizio sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle Sue aspettative


Elenco fattori VERDE PUBBLICO  
1. La frequenza e accuratezza del servizio di pulizia di giardini pubblici e parchi
Se peggiore 
1.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è rappresentato da ...
2. La frequenza e accuratezza, del servizio di manutenzione e di pulizia di rotonde e aiuole spartitraffico
3. La frequenza e accuratezza del servizio di manutenzione della vegetazione (prati, siepi, alberi, fioriture ecc.) nei giardini pubblici e nei parchi
4. L’accuratezza e la tempestività nella manutenzione di panchine, giochi per bambini e ragazzi e le altre strutture dei giardini
Se peggiore 
4.1 Il motivo principale della sua insoddisfazione è dovuto al fatto che ...
5. Gli interventi di miglioramento delle aree verdi già esistenti come ad esempio l’ampliamento dei manti erbosi, la messa a dimora di nuove piante, il ripristino di alberi, cespugli, siepi e prati degradati
6. La realizzazione di nuove aree verdi quali, per esempio, giardini pubblici, rotonde, aiuole spartitraffico

C.2   Considerando in tutti i suoi aspetti il servizio fornito per la manutenzione del verde pubblico ritiene che sia peggiore, uguale o migliore rispetto alle sue aspettative? 

RISPONDENTI  60%
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